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Αθήνα, 9 Ιουλίου 2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 267 

 
 Προς: Βουλή των Ελλήνων   
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
             Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Φωτεινή Μπακαδήμα 
            2. Υπουργείο Υγείας - Γρ. Υπουργού 
            3. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων  
              - Γρ. Υπουργού  

 

Θέμα: «Ασάφεια γύρω από το θέμα της πρακτικής άσκησης των φοιτητών των ΑΣΤΕ».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 7423/16.06.2020 Ερώτηση.  

 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 

Βουλευτής, κα. Φωτεινή Μπακαδήμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:   

Σε συνέχεια των έκτακτων προληπτικών μέτρων για τον περιορισμό της διάδοσης  του κορωνοϊού 

COVID-19 και την προστασία της δημόσιας υγείας, τα οποία αφορούν στην αναστολή λειτουργίας όλων 

των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας, οι δομές εκπαίδευσης αρμοδιότητας Υπουργείου Τουρισμού 

ανέστειλαν την εκπαιδευτική τους λειτουργία με φυσική παρουσία από τις 11.3.2020.  

Το Υπουργείο Τουρισμού, μετά την υπογραφή σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας με το Ελληνικό 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο, παρείχε σε όλες τις σχολές αρμοδιότητάς του, εξ αποστάσεως εκπαίδευση και 

κατάρτιση με σκοπό την απρόσκοπτη ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Διαμορφώσαμε τις 

συνθήκες για να συνεχιστούν τα μαθήματα, στο πλαίσιο του Αναλυτικού και Ωρολογίου Προγράμματος 

Σπουδών, δημιουργώντας προσομοίωση της αίθουσας διδασκαλίας στον ψηφιακό χώρο, με τη 

λειτουργία πλατφόρμας και τη σφραγίδα αξιοπιστίας της Microsoft, η οποία παραχωρήθηκε δωρεάν. 

Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να αποτραπεί περαιτέρω ταλαιπωρία των σπουδαστών λόγω 

μετακίνησής τους στις εγκαταστάσεις των Σχολών - δεδομένου ότι το σύνολο παρακολούθησε τα 

μαθήματα από την κατοικία τους - προβλέφθηκε η πραγματοποίηση και της εξεταστικής μέσω της 

πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης με τη χρήση σύγχρονων και αξιόπιστων μεθόδων, όπως εξάλλου 

πραγματοποιήθηκε και σε σχολές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  
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Η πρακτική άσκηση, η οποία αποσκοπεί στην ανάπτυξη των απαιτούμενων επαγγελματικών 

δεξιοτήτων των σπουδαστών, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του προγράμματος σπουδών και της 

συνολικής εκπαιδευτικής διαδικασίας. Πραγματοποιείται σε επιλεγμένες τουριστικές επιχειρήσεις στη 

λήξη κάθε ακαδημαϊκού έτους για διάρκεια τριών μηνών ετησίως. Η πρακτική άσκηση παρέχει τη 

δυνατότητα στους σπουδαστές να εφαρμόσουν στην πράξη τις γνώσεις που απέκτησαν σε 

προηγούμενα θεωρητικά εξάμηνα σε πραγματικό εργασιακό περιβάλλον και να αποκτήσουν 

επαγγελματική εμπειρία.  Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η πρακτική άσκηση των σπουδαστών 

ΑΣΤΕ πραγματοποιείται από 1η Ιουλίου έως 30 Σεπτεμβρίου σε επιλεγμένες ξενοδοχειακές 

επιχειρήσεις. 

Σε ό, τι αφορά στο θέμα της ασφάλειας στον χώρο εργασίας, στην 881/30.5.2020 κοινή απόφαση 

Υπουργών Υγείας και Τουρισμού “Ειδικά πρωτόκολλα υγειονομικού περιεχομένου βάσει των οποίων 

λειτουργούν οι τουριστικές επιχειρήσεις στο πλαίσιο της λήψης μέτρων έναντι του κορωνοϊού COVID-

19.” (Β΄2084) με την οποία ορίστηκαν  τα ειδικά υγειονομικά πρωτόκολλα λειτουργίας των τουριστικών 

επιχειρήσεων, οι πρακτικά ασκούμενοι υπάγονται σε κάθε πρόβλεψη/ρύθμιση που αφορά στο 

προσωπικό του τουριστικού καταλύματος. Ενδεικτικά: χορήγηση επαρκών Μέσων Ατομικής 

Προστασίας: μάσκα (απλή χειρουργική ή πάνινη/υφασμάτινη) και γάντια μιας χρήσης (ειδικά για το 

προσωπικό υποδοχής μπορεί να γίνεται χρήση προσωπείου/ασπίδας προσώπου),εκπαίδευση στην 

τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, υποβολή υπεύθυνης δήλωσης από τον ασκούμενο ότι έλαβε 

σχετική εκπαίδευση, διαμονή σε δίκλινο δωμάτιο, εκτός εάν ο ασκούμενος ανήκει σε ευπαθή ομάδα 

οπότε θα πρέπει να του χορηγηθεί μονόκλινο δωμάτιο, αποφυγή τοποθέτησης σε θέσεις υποδοχής 

ασκουμένων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Τα Μέσα Ατομικής Παρουσίας 

παρέχονται στο προσωπικό και τους σπουδαστές που πραγματοποιούν πρακτική άσκηση από την 

επιχείρηση.  

Σχετικά με το καθεστώς απασχόλησης των σπουδαστών ΑΣΤΕ και καταρτιζομένων ΙΕΚ 

αρμοδιότητας Υπουργείου Τουρισμού, σύμφωνα με το αρ. 8 της με αρ. 16802/667/27.08.2010 κ.υ.α. 

«Η αποζημίωση της πρακτικής άσκησης των ασκούμενων σπουδαστών/μαθητών/φοιτητών ανέρχεται 

κατ’ ελάχιστο στο 60% του κατώτατου βασικού μισθού της εκάστοτε Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.», ήτοι στο ποσό των 

390 ευρώ, χωρίς ηλικιακή διάκριση, το οποίο αντιστοιχεί σε ποσοστό 60% του κατώτατου μισθού, όπως 

αυτός έχει καθοριστεί, σύμφωνα με την οικ.4241/127/30.1.2019 απόφαση της Υπουργού Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Β΄ 173).  

Τέλος, με Κ.Υ.Α. της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υφυπουργού Τουρισμού 

(Φ.Ε.Κ. 2682/ 1.07.2020) με θέμα: «Τροποποίηση της με αρ. 5981/29.11.2007 κοινής απόφασης των 

Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Τουριστικής Ανάπτυξης ‘’Κανονισμός σπουδών 

ΑΣΤΕ  του Ο.Τ.Ε.Κ’’ Β΄ 2340», αποφασίστηκε η προσθήκη εδαφίου στο άρθρο 6 το οποίο έχει ως εξής: 
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«Σπουδαστές, οι οποίοι δεν πραγματοποίησαν πρακτική άσκηση κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού 

έτους 2019-2020 λόγω των έκτακτων συνθηκών που δημιουργήθηκαν από την πανδημία του 

κορωνοϊού COVID-19 έχουν δικαίωμα πραγματοποίησής της εντός ενός επιπλέον ακαδημαϊκού έτους».  

Σύμφωνα με τα παρακάνω, οι σπουδαστές των ΑΣΤΕ του Υπουργείου Τουρισμού οι οποίοι δεν θα 

μπορέσουν να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση στο προβλεπόμενο διάστημα έχουν τη 

δυνατότητα να την πραγματοποιήσουν μέσα στην διάρκεια ενός ακαδημαϊκού χρόνου.  

                                                                 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
             

        ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
 
          Ακριβές Αντίγραφο 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                     

         Σουζάνα Σαμιώτη   
   ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  

 

 

                             

           

 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (3),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (3)            
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